

## 国务院联防联控机制做出最新研判

## 本轮疫情整体上进入扫尾阶段

继续巩固、落实现有防控措施,加强口岸地区防控能力建设,守好外防输入第一道防线

据新华社北京11月20日电 国家卫生健康委数据截至11月19日,我国新增新冠肺炎本土确诊病例已连续4天为个位数。本轮疫情形势如何?冬春季疫情防控有哪些注意事项?国务院联防联控机制做出最新研判。

## 近日仅个别地方有零星病例

“截至目前,本轮本土疫情波及的省份中,有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例。”国家卫生健康委新闻发言人米锋20日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。

“除了辽宁省大连市以外,其他省份近日仅个别地方有零星病例报告,病例主要来自集中隔离点和风险管控区域。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,大连市疫情总体趋于平稳,病例数明显减少,风险持续下降,但局部地区仍然存在社区传播风险,需要

警惕疫情反复。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,截至20日上午,本轮疫情已有超过40%的患者治愈出院。

## 加强疫苗接种 强化核酸检测

吴良有介绍,这次疫情能在较短时间内得到控制,得益于我国较高的新冠病毒疫苗接种率。截至19日,我国新冠病毒疫苗接种已覆盖12.25亿人,完成全程接种10.76亿人,人群覆盖率分别达到了86.9%和76.3%,加强免疫接种6573万人,为阻断新冠病毒传播、防止重症发生等起到重要作用。

“本轮疫情在医疗救治和核酸检测当中有一些较好的经验和做法,比如利用火车专列分六批转运,将额济纳旗164名感染者集中到呼和浩特市定点医院进行救治。”郭燕红说,截至目前,这164名患者中有161人已经治愈出院。

提高核酸检测能力是疫情防控工作的关键支撑。郭燕红介绍,通过自治区内和国家调集检测力量,额济纳旗能在不到一天时间内完成全员核酸检测,在最短时间内锁定感染范围。此外,通过调集34.5万管的检测力量,大连短时间内核酸检测能力提高至每天60万管。

教育部防控办主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰说,目前全国大部分省份教育系统落实了定期、不定期,部分或全员核酸检测,对于后勤工作人员更需要做定期核酸检测。

## 绷紧弦做好冬春季疫情防控

“近期,全球新冠肺炎新增确诊病例连续5周反弹,我国外防输入压力持续增大。”米锋表示,要继续巩固、落实现有防控措施,加强口岸地区防控能力建设,守好外防输入第一道防线。

“经过不断实践探索和研究完善,已逐步形成一整套进口冷链食品风险管控措施。”国家市场监督管理总局食品经营安全监督管理司副司长刘洪彬说,下一步重点是督促指导各地市场监管部门做好进口冷链食品疫情“物防”工作,切实提高进口冷链食品市场监管和涉疫食品排查管控执行力和精准度,全力守住市场监管防线。

“不能松懈麻痹,各地仍然要绷紧疫情防控这根弦。”吴良有说,国家卫生健康委同国家疾控局,从中国疾控中心和各地疾控机构遴选了300多名专家,组建了国家流调专家队,建立了分片区对口包干的工作机制。

“我们将全面深入系统总结本次疫情的经验教训,突出精准防控,坚持抓早抓小,持续推进疫苗接种工作,全力以赴做好冬春季和即将来临的元旦、春节疫情防控工作。”吴良有说。

## 华政原创话剧《雷经天》启幕中国校园戏剧节

一部剧  
一门课

## 一场育人实践

## 教育新观察

本周,第七届中国校园戏剧节在深圳南山拉开帷幕,华东政法大学青春版话剧《雷经天》受邀作为开幕剧目登上了粤港澳大湾区青年戏剧邀请展的舞台,获评优秀剧目。故事引人入胜,表演酣畅淋漓,65位华政学生和30余位深圳大学学子合作演绎新民主主义时期中国共产党领导法治建设的真实案例,呈现一段关于情与法、罪与罚、特权与公正的激烈较量。

近年申城大学校园戏剧蓬勃发展,也成为育人平台。此番撑起青春版《雷经天》的几乎是“00后”“素人”学生演员,该剧在全国舞台首次亮相的精彩表现,也呈现了申城大学将舞台与讲台、历史与现实融合,挖掘校史精神财富、推进“三全育人”,长效开展师生党史学习教育的“华政方案”。

1937年,曾是革命功臣的黄克功在延安因逼婚未遂而枪杀女青年,“案如何断”“刑如何量”是时任陕甘宁边区高等法院院长雷经天必须要做的决断,也代表着新民主主义司法制度建立之初直面的现实。此前,华政师生走访延安,找到老院长雷经天当时一份讲稿,强调公平,以人民为中心的法治精神跃然纸上,恰好回应师生们心中对“为何学法”的初心叩问。

话剧《雷经天》就是以这份讲稿为起点

的,沪上高校多位法治史专家、一线戏剧艺术家及华政师生合力打造,5月在美琪大剧院向社会公演5场。

专业版话剧上演后,雷经天代表的中国共产党法治精神穿越时空落下了回响。如何能延续这段历史及戏剧张力带来的影响,在校园里继续沉淀为育人的能量?“高校育人最重要的载体是课堂,就必须从舞台再回归到讲台。”华政文伯书院院长王晓骊介绍,书院将法学、历史学、政治学、文学、艺术学等学科融合,牵头打造“《雷经天》与法治文化”沉浸式课程,面向华政所有学生开放。

这门课有124个学时,只占2个学分,学生们要参观场馆、实践调研、重读历史、研讨反思,要学习戏剧表达、体会艺术创作,还要体验劳动精神和团队协作,但在夏季小学期首次开课时人气很旺。最终75位学生在3周里全勤完成这场高强度、考脑力和体力的“魔鬼训练”,也形成了能够传承话剧的剧组班底。

王晓骊介绍,课程还设导演组、舞台监督组、灯光音效组等,让每个学生都能在团队中找到角色,在实践中收获成长。本学期的开学,青春版原创话剧《雷经天》完成创排上演多场,学生还创作诗朗诵、琴歌舞,完成调研报告等“衍生成果”。“最令人欣喜的是学生们的变化,有人对法学有了更坚定的信念,有人发现了研究兴趣点,有人提交了入党申请书,更有担当了。”

本报记者 易蓉



延福公园数十棵高大银杏的树叶转黄了,在晨光照下,树枝间一片金光灿灿,银杏树叶呈现出令人惊叹的美丽色泽。  
种楠 摄影报道

## “导航仪”怎么会吐泡泡?

上海海关查获违规寄递出境大闸蟹

本报讯(记者 郭剑峰)快件申报品名为“导航仪”,打开一看,竟是在吐泡泡的活体大闸蟹。日前,上海海关在浦东国际机场空港口岸的出口快件渠道查获一批违规寄递出境的活体大闸蟹,一箱共计12只,净重2.3千克。

这批快件物品申报品名为“导航仪”,目的

地为中国台湾地区,其包装严密,外表是编织袋,划开编织袋后露出一只泡沫箱子。海关工作人员打开泡沫箱,查见箱内为包裹铝箔保温袋的大闸蟹12只,均用棉绳捆绑,配有冰袋,大多存活,有的还在吐泡泡。

上海海关提示:鲜活大闸蟹(中华绒螯蟹)属于活动物,出境须办理出境检验检疫证件。

## 30余家企业入驻虹桥国际咖啡港

## 袅袅咖啡香 飘进“大虹桥”

虹桥品汇飘起浓浓咖啡香。昨天,“第四届上海咖啡师大赛”总决赛在此举办,从咖啡庄园主、进博会参展商到咖啡培训师、历届赛事选手等各方集聚,借助进博会的溢出效应,做深做精咖啡市场。记者从虹桥品汇了解到,自今年“五五购物节”期间开港以来,虹桥国际咖啡港已吸引30多家企业签约入驻。

过去3年,大批全球优选咖啡豆从进博会启航,在中国“生根发芽”,上海由此成为诸

多咖啡品牌全球版图中的重要一块。

记者昨天在现场看到,“ESSEQARO”咖啡、麦隆咖啡、N2GO等进博会上的“老朋友”纷纷亮相,借助进博会及虹桥品汇的平台溢出效应,扩大其在中国市场的影响力。多名历届咖啡赛事优秀选手为咖啡爱好者展示咖啡冲煮、制作与拉花的技巧。在十国咖啡展示区域内,各种咖啡豆、速溶咖啡、咖啡机正在促销。其中,越南最大咖啡企业中原公司设置了中国市场

的首家线下体验中心。

“我们在11月6日签约入驻了虹桥国际咖啡港。”麦隆咖啡负责人表示,在第四届进博会上,麦隆既是参展商,又是采购商,除了取得世界咖啡主产区的第一手咖啡资源,还希望借助入驻虹桥品汇,构建良性的咖啡产业链。

N2GO带来的冷氮咖啡在现场吸引了不少眼球,而其也将在明年3月入驻虹桥品汇。“上海是中国最有咖啡文化底蕴的城市,也是

公司的运营中心所在地。”该公司负责人告诉记者,目前正在上海寻找异业合作的机会点,打造“日咖夜酒”的经营模式。

今年“五五购物节”期间,虹桥国际咖啡港正式开港。记者昨天从虹桥品汇获悉,目前已有30多家企业签约入驻,贸易额5亿元,与此同时,虹桥国际咖啡港的载体也在虹桥品汇二期A栋2楼加紧建设。

虹桥品汇相关负责人表示,未来,虹桥国际咖啡港将建设线上交易平台以及线下展示交易中心、咖啡认证中心、品牌孵化中心和文化信息交流中心,以此集成全产业链产品展销,加快布局咖啡贸易、产业和文化的集聚,至“十四五”末在虹桥形成百亿级的咖啡产业规模。  
本报记者 张钰芸